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Использование дидактической игры в развитии детей дошкольного возраста
Она является  и методом обучения, и формой обучения, и средством формирования у детей различных знаний, умений и навыков, а также  качеств личности.

    Дидактическая игра как метод обучения представлена в двух видах: 
· игры-занятия; 
· дидактические, или автодидактические, игры. Основой таких игр служит игровой сюжет, разнообразные игровые действия.

       Дидактическая игра как форма обучения содержит два начала: 
1. Учебное (познавательное);

2. Игровое (занимательное). 
Процесс обучения приобретает эмоционально-познавательный характер. Обучение происходит в процессе активной и интересной для детей игровой деятельности.

       Дидактические игры имеют особую учебно-игровую структуру. 
В ней выделяются следующие компоненты:
· дидактическая задача, 
· игровая задача, 
· игровые действия, 
· правила игры.

      Дидактическая задача является первым необходимым элементом обучающей игры и направлена на сообщение, закрепление, систематизацию знаний, усвоение способов действий, формирование отношения детей к предметам и явлениям окружающего мира, развитие познавательной активности.

     Следующий важный элемент дидактической игры – игровая задача. В.Н. Аванесова указывает, что учебная, познавательная задача должна ставиться перед детьми  через игровую задачу, близкую мотивам детской игры. В этих условиях взаимоотношения между детьми и педагогом определяются игрой. Поэтому в каждой дидактической игре должно быть представлено развёрнутое игровое действие.

        Игровое действие создаёт у детей интерес к дидактическому заданию игры. Поэтому, чем интереснее игровое действие, тем успешнее дети решают обучающую задачу», - указывала Е.И. Удальцова.     

       Правила игры являются основой построения игры, главным орудием управления педагогом познавательной и игровой деятельностью детей

Включение в педагогический процесс детского сада наряду с занятиями дидактических игр значительно повышает эффективность обучения, позволяет обеспечить рациональное сочетание и смену деятельностей, предупредить утомляемость и в течение всего учебного времени сохранить высокую работоспособность детей.

Собственный опыт работы в рамках программы «Детский сад – Дом радости» по формированию системных знаний о труде взрослых, наблюдения за детьми, педагогический анализ и самоанализ педагогов  позволяют определить, что у дошкольников существуют трудности в восприятии трудового процесса, в выделении взаимосвязей между компонентами труда. Причина в том, что трудовой процесс текуч. Используемый в работе метод дидактического показа трудового процесса позволяет наглядно подчёркивать взаимосвязи компонентов.  Но большое количество профессий и их  трудовые процессы невозможно по объективным причинам представить для наблюдения детей через дидактический показ. Например, труд на стройке, на ферме, на кондитерской фабрике и др., а также труд родителей воспитанников.

При ознакомлении детей с широким кругом профессий  появляется потребность в использовании  дидактических  игр, являющихся, по определению дидактики,  средством  формирования, расширения и закрепления  знаний дошкольников.

Поэтому возникла необходимость в разработке и   внедрении в практику работы педагогов системы дидактических игр, направленную на формирование у детей системных знаний о труде взрослых. 
По характеру используемого материала дидактические игры условно были разделены на игры с предметами и игрушками, настольно-печатные и словесные. 

        Игры с предметами и игрушками наиболее доступны детям, так как они основаны на непосредственном восприятии, соответствуют стремлению ребёнка действовать с вещами и, таким образом, знакомиться с ними. Играть в эти игры ребёнок начинает в раннем возрасте и не утрачивает своего интереса к ним на протяжении всего дошкольного возраста.

Такими играми, используемыми в работе, являются «Предмет – материал, из которого он сделан», «Профессия - результат», «Чудесный мешочек».

Например, в игре «Чудесный мешочек» формировали у детей представления о взаимосвязи между предметами декоративно-прикладного искусства и профессиями:

А) В первом варианте игры детям предлагалось из мешочка достать с закрытыми глазами предмет  народного промысла и назвать профессию мастера, изготовившего этот предмет (богородская игрушка – резчик, скопинская керамика, гжель – гончар, жёстовский поднос, палеховские шкатулки – художник, вологодские кружева - кружевница);

Б) Во втором варианте игры задание усложнялось. Детям предлагалось назвать кроме профессии материал, который использовал мастер.

В)  В третьем варианте игры детям предлагали при доставании игрушки из мешочка назвать профессию мастера и назвать умения, необходимые мастеру для изготовления предмета.
Наиболее сложны словесные игры. Они не связаны с непосредственным восприятием предмета, в них дети должны оперировать представлениями. Эти игры имеют большое значение для развития мышления ребёнка, т.к. в них дети учатся высказывать самостоятельные суждения, делать выводы, умозаключения, замечать логические ошибки. Следовательно, эти игры развивают умение внимательно слушать, быстро находить нужный ответ на поставленный вопрос, точно и чётко формулировать свои мысли, применять полученные ранее знания.

Примером таких игр, которые использовались в работе, могут быть «Кто больше назовёт действий», «Назови разные материалы», «Кто больше назовёт предметов».

В игре «Кто больше назовёт предметов», детей учили классифицировать предметы как результаты труда по месту их производства. Ведущий бросал мяч детям, называя одну из сфер производства (швейная фабрика, кондитерская фабрика, молокозавод, автозавод, хлебозавод, ферма и др.). Дети отвечали на вопрос ведущего, бросая мяч обратно.

Усложнение игры состояло в расширении наименований сфер производства.

      Настольно-печатные игры так же, как и игры с предметами, основаны на принципе наглядности. Но в этих играх детям даётся не сам предмет, а его изображение.

Например, «Чья задумка?», «Вкусный обед», «Детский сад». Данные игры были нацелены на обобщение и закрепление знаний детей о компонентах трудового процесса, о взаимосвязи людей разных профессий.

В игре «Вкусный обед» закреплялись знания детей о труде повара, формировались представления о взаимосвязи компонентов трудового процесса между собой и зависимости их от поставленной цели.

Детям предлагалось разложить на большой игровой карте, состоящей из 5 ячеек, маленькие карточки с изображением задумки повара, материала, из которого он должен приготовить блюдо, инструментов, которыми ему предстоит работать, карточки о последовательности трудовых действий повара и карточки – результат труда.

В дальнейшем игру усложняли: в ячейках большой игровой карты заведомо неправильно раскладывали маленькие карточки. Ребёнку предлагали найти ошибку в последовательности компонентов трудового процесса.

Организация дидактических игр осуществлялась в трёх основных направлениях: подготовка к проведению дидактической игры, её проведение и анализ. 

В подготовку к проведению игры входило:

· отбор содержания в соответствии с задачами формирования системных знаний о труде взрослых;

· определение наиболее удобного времени в режиме дня, согласно Технологии (утренний и вечерний отрезки времени, пятница – вторая половина дня);

· выбор места для игры в пространстве;

· определение количества играющих;

· подготовка необходимого дидактического материала для игры (разные предметы, картинки);

· подготовка к игре самого педагога (знание содержания и правил игры, методов руководства);

       -  подготовка к игре детей (обогащение их знаниями, представлениями о компонентах трудового процесса, их взаимосвязи и взаимозависимости друг от друга, активизация в детском словаре наименований профессий. Ежедневно в разные режимные моменты велись разговоры о том, кто же заботится о нас, чем заняты люди разных профессий и могут ли они подменять друг друга. В различных помещениях группы развешивались картинки людей разных профессий, их задумки и результаты. Педагог с детьми,  рассматривая их, беседовал о труде взрослых).
Проведение дидактических игр включало:

● ознакомление детей с содержанием игры, с дидактическим материалом, который был использован в игре (показ предметов, картинок, краткая беседа, в ходе которой уточнялись знания представления детей о них). На первом этапе освоения настольно-печатной игры вносилась коробка как сюрприз. Показ коробки обыгрывался: «Коробочка, коробочка, откройся!». Коробка предлагала описать её. Неточное описание коробки не позволяло открыть её воспитателю.  На следующий день вновь педагог показывал коробку с просьбой описать её внешний вид. Задание выполнялось, коробка открывалась, детям показывались картинки. Если дошкольники точно и правильно давали названия картинкам, воспитатель рассказывал правила игры и предлагал совместно с ним сыграть в неё. Если дети допускали ошибки, игру вновь уносили, а картинки, которые вызывали затруднения, оставались в группе для дальнейшего уточнения и закрепления их названий.

● объяснение хода и правил игры. При этом внимание обращалось на поведение детей, на чёткое и честное выполнение правил. Ведущий должен чётко, считая про себя, показать карточку: «Раз, два, три – картинку назови». Игрок правильно назвавший карточку, забирает её. Если играющий пропускает свою возможность, ведущий, согласно правилам, кладёт карточку вниз стопки других карточек. В случае подсказки, карточка изымается у того, кто подсказал и у того,  кто замедлил с ответом или отвлёкся.

● определение роли педагога в игре: первоначально – ведущий в игре, в процессе освоения – игрок, на стадии самостоятельности – наблюдатель, в случае спорных вопросов – арбитр.

● подведение итогов игры. Спрашивалось: «Понравилось ли играть?», «Кто победитель?», «Как удалось тебе выиграть?», «Довольны ли игроки ведущим?», «Честно ли соблюдали правила?», «Будем ли играть в следующий раз?».

В анализ проведённой игры входило:

►  оценка эффективности игры в достижении поставленной цели;

► выявление индивидуальных особенностей в поведении детей, уровня сформированности знаний;

► определение вариантов игры с целью усложнения, обогащения её материалом.

После разработки содержания игр было определено их место в педагогическом процессе на основе перспективного плана работы, где учитывались все виды деятельности детей.                                                                                                                                                                                                         

Дидактические игры проводились  в индивидуальной, подгрупповой, фронтальной работе, обеспечивая участие всех детей группы с учётом их уровня знаний.

Изучение уровня сформированности знаний детей о труде взрослых под влиянием проведённой работы показало, что расширился спектр знаний о профессиях людей, дошкольники научились использовать и сами  создавать модели процесса труда и трудовых отношений. Ребята на примере собственного труда открыли для себя значимость  разделения труда в коллективе взрослых в условиях работы на  одном предприятии.  У них также сформировались знания о системе  связей между разными предприятиями в достижении общего  результата.
1.     ИГРА «Чья задумка».

	Дидактическая задача:                 
	         Закрепить знания детей о первом компоненте трудового процесса – замысле и показать разнообразие задумок у людей разных профессий.

	Игровая задача:
	      Кто быстрее заполнит большую карту картинками меньшего размера.

	Игровой  комплект:
	1)  5 больших карт с изображением человека определённой профессии:         а) повар, 

                           б) пекарь,
                       в) овощевод, 

              г) швея,

                   д) столяр.

2)  30 маленьких карточек, на которых изображены задумки людей разных профессий.

Например: повар готовит – салат, омлет, компот, курица, суп, рыба жареная.

	Игровые действия,

правила игры:


	Играть могут от 2 до 5 человек. Игру начинает ведущий, который раздаёт по одной большой карте. Дети выбирают человека определённой профессии. Ведущий показывает маленькую кар точку, задавая вопрос: «Чья задумка?». Выигрывает тот, кто первый заполнит карту.




2.   ИГРА  «Вкусный обед».
	Дидактическая задача:                 
	        Закрепить знания детей о труде повара, сформировать представление, что все компоненты связаны между собой и зависят от поставленной цели.



	Игровая задача:
	Быстро и последовательно собрать схему-лесенку.

	Игровой  комплект:
	 1)   5 схем-лесенок, состоящих из 5 ступенек.

2)   25 маленьких карточек, на которых изображены компоненты труда повара, готовившего: суп, котлеты, кашу, рыбу, компот.


	Игровые действия,

правила игры:


	В игре могут участвовать от 2 до 5 человек. Игру проводит ведущий, раздающий игрокам схемы- лесенки. Маленькие карточки он перемешивает, достаёт по одной, спрашивая: «Что изображено на карточке? К кому она подходит?» Игрок должен назвать компонент трудового процесса, разместить карточку на определённой ступеньке. Выигрывает тот, кто соберёт схему раньше всех.




3.     ИГРА  «Детский сад».
	Дидактическая задача:                 
	 Закрепить знания детей о труде, как о целостном процессе, состоящем из 5 компонентов (задумка, материал, инструменты, действия, результат). Уметь определять место каждого компонента в этом процессе.



	Игровая задача:
	Набрать максимальное количество жетонов за правильное действие.



	Игровой  комплект:
	1) Игровое поле в форме круга, разделённое на сектора. В каждом секторе изображён человек определённой профессии, работающий в дет/саду.

2) фишки – жетоны.
3) набор маленьких карточек – 30 штук.
4) 5 штук цветных карт, тех цветов, что и игровое поле. За каждым компонентом закреплён определённый цвет (задумка – красный).



	Игровые действия,

правила игры:


	Участвуют в игре до 5 детей. Игру проводит ведущий.
1. Вариант.

Ведущий раздаёт цветные карты игрокам, каждый из которых должен будет собрать один компонент трудового процесса по всем профессиям.

Например:  красная карта – задумки повара, няни, прачки,   строителя, дворника, швеи.

Выигрывает тот, кто первым заполнит свою карту.

2. Вариант.

Каждый из игроков выбирает человека той профессии, чью схему  - лесенку будет заполнять на круге. Ведущий перемешивает маленькие карточки, достаёт по одной, спрашивая: «Какой профессии принадлежит эта карточка?», «Как называется компонент?», «На каком месте по счёту располагается?»
Игрок, правильно закрывший свою схему, получает жетон. Игра заканчивается тогда, когда будет закрыто всё поле. Выигрывает тот, кто набрал больше всех жетонов.
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